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Ata da 26a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20  Período Legislativo do ano 2021. 
https://www.facebooLcom/110047749200-/65/videos/354434642988851  

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte (2021), 
às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia 
Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero

'
S/N". Centro, presentes os 

Senhores Vereadores: José Nairton Macedo Costa - Presidente, 
Hernesto Silva Vasques - 10  Secretário, Francisco de Assis Borges 
Landim - 20  Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto, Francisco 
Rafael Tavares de Luna, George Fechine Tavares, José Levi Almeida 
Macêdo, Juarez Darlan Landim, Macielle Dantas Brandão Macêdo, 
Marley Macedo Ribeiro de Oliveira e Vaneuson Pereira Araújo. O 
Vereador Eduardo Honorato Paulo e a Vereadora Inácia Arrais de 
Alencar Silva justificaram suas ausências. Iniciando os trabalhos 
presenciais, com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida, 
foi realizada a chamada nominal dos Vereadores e havendo número suficiente, 
foi declarada aberta a reunião com a concomitante aprovação da Ata da 
Sessão anterior. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N° 027/2021,  
DE AUTORIA DO VEREADOR GEORGE FECHINE TAVARES, DATADO DE  
25 DE AGOSTO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: "DENOMINA O  
LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS", 
Matéria encaminhada para a Comissão de Constituição e Justiça. 
REQUERIMENTOS ESCRITOS:  Sem expedientes. REQUERIMENTOS 
VERBAIS: Ver. Francisco de Assis Borges Landim:  Ofício direcionado ao 
Detran/Ce, solicitando rotineiramente apreensão de animais na CE-153, nos 
trechos descritos: Sede da cidade de Missão Velha(CE) até o Distrito de 
Jamacaru e Sede da nossa cidade até a Vila da Cachoeira; Ofício para a 
Secretaria Municipal de Infraestrutura solicitando a realização de manutenção 
na iluminação pública nos Sítios Logradouro, Riacho Seco e Coité corno 
também a realização de abastecimento d'água na localidade do Sítio Mangá, 
Ofício parabenizando a advogada Dra. Ezera Cruz Silva em virtude da abe 
do seu escritório profissional em nossa cidade. Vera  Macielie Macêdo: O 
de pesar endereçado aos familiares da Sra. Maria Amaro dos Santos Silv 
falecida na ultima segunda feira próxima passada; Ofício destinado a Diretora 
do Instituto Pestalozzi em nossa cidade, parabenizando pela data 
comemorativa do movimento pestaloziano Ver. Levi Macêdo  e icio 
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destinado a SEINFRA pedindo que seja realizado estudo de viabilidade no 
sentido de abrir ao público feirante os banheiros da referida Secretaria 
localizada no Centro Administrativo Pedro Rocha como também a substituição 
de fechaduras e portas danificadas no Centro de Saúde Dr. Raimundo Alves de 
Oliveira; Ofício de pesar endereçado ao Sr. Moreira Paz em virtude do recente 
falecimento do seu pai. Ver. Enoque Leite:  Ofício destinado a SEINFRA 
solicitando serviço de iluminação pública no Sitio Cana Brava, mais 
precisamente na Vila da Paz. Ver. José Nairton Macêdo Costa:  Ofício para 
a Secretaria Municipal de Jnfraestrutura pedindo a normalização do 
abastecimento d'água nas localidades do Sítio Santa Rosa e no Distrito de 
Jamacaru. ORDEM DO DIA:  Foram submetidos a analise do Pleno da Casa 
do Povo os Requerimentos que depois de ouvida as lideranças, os mesmos 
foram aprovados por unanimidade. Antes da próxima etapa da Sessão 
Legislativa, o Sr. Presidente fez o uso da palavra a fim de tecer comentários 
sobre a Lei Complementar N° 002/2014 cujo objetivo é a organização de 
loteamentos e denominação de logradouros públicos em nosso Município. 
PALAVRA FACULTADA: Ver. George Fechine Tavares:  Saudou a todos, o 
Pedetista ora com a palavra iniciou sua participação falando de um assunto 
debatido na Sessão passada, ou seja, a questão apresentada por alguns dos 
seus Pares referentes a um possível assédio moral com os servidores lotados 
na sede do Poder Executivo, em suas palavras, o Edil esclareceu os fatos 
discutidos conforme apresentado em sua narrativa como também explicou o 
sucedido atribuindo a Gestão passada que deixou as dependências da 
Prefeitura Municipal praticamente sem nenhum móvel adequado (cadeiras). 
Prosseguindo, o Parlamentar criticou a recente reforma no prédio histórico 
aonde funciona o Poder Executivo no tocante a falta de conforto ofertado para 
os servidores e os munícipes que ali se comparecem, porém, a nova 
Administração vem trabalhando para que todos esses prejuízos que ocorreram 
ao longo do tempo sejam devidamente sanados, são 11 (onze) dias e os 
desafios são incessantes até mesmo porque todos os computadores estavam 
totalmente formatados sem nenhum arquivo. Dando seguimento no assunto, o 
Vereador George Fechine que faz parte da base aliada disse que as pretensõe 
são de dialogar com o povo, tudo na maior transparência, mas, nuncã\ 
imaginou o tamanho do desmando deixado pela Gestão passada, emboraÀ O 
novo Prefeito estar aí para trabalhar e tentar cumprir com os compromissose 
superar os desafios diante das inúmeras dificuldades principalmente no campo 
das finanças, pois os débitos encontrados são comparados proporcionalmente 
com uma cidade equivalente a capital do Estado. Ver, Francisco Rafael 
Tavares de Luna:  Cumprimentou a todos, o Líder da Situação na Câmara 
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começou o seu discurso justificando verbalmente a solicitação de expedientes 
apresentados pelos seus Pares na Sessão passada, pedindo então a coleta 
seletiva do lixo em diversas localidades, nas considerações do Edil, essa 
situação tende a ser normalizada em breve como também a falta d'água nas 
comunidades da região da serra e no Distrito de Jamacaru. 	Dando 
continuidade, o Pedetista disse que a nossa população vai passar a ser 
atendida pelos hospitais de referencia da vizinha cidade de Barbalha(CE) ou 
seja, mais saúde para o povo de Missão Velha(CE) que ficou desassistido 
durante esses 04 (quatro) últimos anos. Prosseguindo, o Edil parabenizou a 
iniciativa do grupo empresarial do Sr. Francisco Rolim (Farmácias Santa 
Cecília) pelo fato de ofertar descontos na aquisição de medicamentos por 
parte do corpo funcional que realizam diariamente a limpeza de ruas e 
avenidas da nossa cidade como também nas mais diversas localidades da zona 
rural. Continuando nos assuntos que são apresentados no Plenário, o Líder 
Pedetista também pontuou sobre um tema abordado por seu Colega Hernesto 
Vasques, no tocante a falta de cadeiras na sede do Executivo Municipal na 
qual deixou alguns servidores em pé durante a permanência no horário de 
trabalho, o Vereador Rafael Moreira endossou as palavras do Parlamentar 
George Fechine enfatizando a ausência de mobília suficiente para acomodar 
funcionários e o povo em geral apontando a sua culpabilidade. Para concluir, o 
Líder da Situação prosseguiu pontuando sobre os mais diversos assuntos 
oriundos principalmente das ações do Executivo, no caso, a movimentação 
para a abertura do Mercado de Carnes tão debatido nesta Casa, a 
precariedade da saúde bucal em Missão Velha, haja vista que nenhuma 
cadeira odontológica das UBSs está em condições de prestar um serviço digno 
para a população, enfim, uma série de problemas que o atual Prefeito vai ter 
que superar neste pontapé inicial, porém, o mesmo tem o compromisso de 
colocar a saúde bucal em pleno funcionamento até porque o povo de Missão 
Velha(CE) merece ser contemplado com esse serviço como também 
providenciar o mais rápido possível o pagamento da dívida astronômica 
herdada pela Prefeitura Municipal. O Vereador Francisco de Assis-MDB (Jr. de 
Penha) aparteou o Colega para pergunta-lo em qual gestão teve a origem do 
débito encontrado ao tempo que recebeu a resposta de que essa dívida vem 
se acumulando ao longo de diversas administrações, mas não é por esse 
motivo que o Dr. Lorim-PDT vai deixar de assumir a sua responsabilidade co 
Gestor. Em tempo, o Vereador Rafael Moreira concluiu o seu tempo regimenta 
pontuando sobre assuntos inerentes ao debate legislativo. Ver. José Levi  
A'meida Macêdo:  Saudou a todos, o jovem Parlamentar começou sua 
participação agradecendo aos seus Pares de Bancada pelas inform 
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disponibilizadas, do povo para o povo, pois esses informes são importantes 
quanto à transparência da nova Administração e fazem parte do papel do 
Legislador, pois não é para nenhum Colega ficar digladiando em Plenário. 
Dando seguimento, o Edil parabenizou o Prefeito Dr. Lorim-PDT, pois em tão 
pouco tempo já pois em prática diversas ações no tocante a saúde hospitalar 
de nosso Município trazendo mais dignidade ao nosso povo. Continuando, o 
Pedetista José Levi também fez questão de mencionar a monstruosa dívida 
herdada pela Municipalidade, mas, a Gestão já estar trabalhando para dar 
orgulho a nossa população, em tempo, o Vereador ora com a palavra disse ter 
visitado as Secretarias do Município, conversando com cada um dos novos 
Secretários nos quais encontrou uma vontade enorme de trabalhar para 
mudar essa triste realidade, exemplificando diversas situações de ordem 
estrutural das unidades de ensino, pois durante esses 04 (quatro) últimos 
anos não houve, sequer, uma pintura de parede, mas, dinheiro não faltou 
para isso como também problemas de conservação patrimonial nas Unidades 
Básicas de Saúde - UBS's, um verdadeiro descaso com o erário público e, no 
campo da infraestrutura, o maquinário sucateado, pois praticamente não 
houve manutenção preventiva assim como o veículo da Secretaria de Meio 
Ambiente onde o Secretário Antônio Wilson estava tentando colocar o carro 
para funcionar, enfim, o Parlamentar disse que sua base estar junto do Dr. 
Lorim-PDT no intuito de apoia-lo quanto a resolução dessa diversidade de 
desmandos. Vera  Macielle Macêdo:  Cumprimentou a todos, a Parlamentar 
foi breve quanto a sua participação, rebatendo em tom de críticas algumas 
colocações apresentadas pelo Prefeito Municipal em sua coletiva de imprensa, 
no tocante ao atendimento médico odontológico no CEO da nossa cidade, pois 
a Edil disse que sua filha fez tratamento com a odontopediatra bem assim 
certificou os acolhimentos dos demais profissionais que ali trabalhavam como 
também no Centro de Especialidades Médicas nominando cada um dos 
médicos atendentes. Ver, Hernesto Vasques:  Saudou a todos, o l 
Secretário da Mesa Diretora fez uso do microfone para rebater as críticas 
proferidas pela atual Administração Municipal, principalmente na área da 
saúde pública que apesar das dificuldades, a nível nacional, em noss 
Município houve avanços significativos durante os anos que se passaratii,, 
citando como exemplo as unidades de saúde da localidade do Sítio Carnaúba 
dos Vasques, na qual tem em sua fachada o nome da sua mãe de saudosà \  
memória e o posto da comunidade da Carnaúba dos Pilés, enfim, ambas as 
localidades eram atendidas na UBS do Sítio Passagem de Pedras que de certo 
modo requisitava o deslocamento da população, mas com a solicitação do Edil 
ora com a palavra, a Gestão construiu esses 02 (dois) postos. Prosseguindo 
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com a sua oratória, o Emedebista Hernesto Vasques proferiu críticas 
relacionadas ao atendimento médico nas localidades acima citadas bem como 
no Sítio Madeira Cortada, nas palavras do Vereador, tudo foi totalmente 
entregue para a nova Gestão, da maneira mais organizada possível e agora os 
logradouros mencionados encontram-se sem o devido atendimento médico. 
Dando continuidade ao assunto, o Parlamentar dissertou boa parte do seu 
tempo regimental sobre o problema da cirurgia de uma criança que até a 
presente data não foi submetida ao procedimento cirúrgico devido à ineficácia 
dos novos gestores da Secretaria de Saúde do Município. Para concluir sua 
fala, as críticas permaneceram nas mais diversas áreas administrativas, sendo 
esse o posicionamento adotado por sua Bancada para fazer frente à 
Administração que ora se inicia. Ver. José Nairton Macêdo Costa:  
Cumprimentou a todos, o Vereador José Nairton começou o seu discurso 
falando de forma sensata sobre o momento político administrativo em nosso 
Município, pedindo para todos que trabalhem em prol do povo da nossa terra, 
ao mesmo tempo deixar o revanchismo de lado, pois sempre buscou respeitar 
integralmente a cada um independentemente de momento ou bandeira 
política partidária até porque sempre cedeu espaço aos demais Pares no 
tocante a palavra facultada. Prosseguindo com esse assunto, o Mandatário do 
Legislativo pediu ao Colegas a observância nos ditames regimentais quanto ao 
uso do tempo em seus pronunciamentos. Dando continuidade, o Sr. 
Presidente dissertou sobre a entrevista coletiva proferida pelo Prefeito 
Municipal, pontuando principalmente sobre a questão da dívida ativa 
apresentada pelos técnicos da nova Gestão, tanto no quesito previdenciário 
quanto no quesito trabalhista. Para finalizar sua participação, o Edil José 
Nairton usando da sua sapiência visando buscar o entendimento cujo objetivo 
é proporcionar melhores dias para o coletivo, conclamou pela retirada do 
palanque político, pois o momento é de dialogar. Sem oradores e nada mais 
havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrado os trabalhos, do que 
para constar, eu, Hernesto Silva Vasques - 10 Secretário, fiz digitar a 
presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente 
assinada. Missão Velha(CE), 25 de agosto de 2021. 

José NaY 	acedo Costa 

Presidente 
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